
International Scientific Journal http://www.inter-nauka.com/ 

 

International Scientific Journal http://www.inter-nauka.com/ 

Секція 17. Бухгалтерський, управлінський облік і аудит 
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АКТУАЛЬНІСТЬ АВТОМАТИЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

ЗАПАСІВ З ПРОГРАМОЮ 1С: БУХГАЛТЕРІЯ 8.2. 

Інтенсивний розвиток ринкових відносин, впровадження різноманітних 

форм власності, реформування економічних відносин в Україні висувають 

нові вимоги до бухгалтерського обліку як до способу контролю за веденням 

господарської діяльності підприємств. Важливим фактором розвитку 

виробництва є стабільна забезпеченість підприємства матеріальними 

ресурсами та їх ефективне використання. Враховуючи те, що витрати 

сировини, матеріалів, палива, напівфабрикатів у більшості підприємств 

займають 80–90% серед всіх витрат на виробництво нової продукції, то 

головним завданням є визначення забезпеченості підприємства різними 

видами матеріальних ресурсів та пошук резервів раціонального їх 

використання [4, с. 87].  

Сьогодні основою напряму удосконалення організації обліку 

виробничими запасами є : - узагальнення теоретико-методичних основ 

обліку, аналізу і контролю виробничих запасів, визначення їх суті та 

класифікації; - удосконалення методико-організаційних основ фінансового та 

управлінського обліку виробничих запасів, а також їх контролю; - 

проектування системи економічного аналізу та контролю ефективності 

використання виробничих запасів; - розробка системи автоматизації 

обліково-аналітичних робіт в управлінні виробничими запасами.  

Дані методи ґрунтуються на діалектичному методі наукового пізнання, 

який охоплює загальнонаукові та методичні прийоми дослідження 
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економічних процесів, а також емпіричні прийоми обліку та контролю 

виробничих запасів.  

У наш час існує необхідність й одночасно можливість нових 

організаційних і методичних підходів у вирішенні проблем обліку запасів, 

пов’язаних, з одного боку, з переходом на ринкові відносини й міжнародні 

стандарти, з іншого – з широким впровадженням комп’ютерних технологій 

[1, с. 321]. Поліпшенню ресурсопостачання сприяє впорядкування первинної 

документації, широке впровадження типових уніфікованих форм, 

підвищення рівня автоматизації обліково-обчислювальних робіт, 

забезпечення строгого порядку приймання, зберігання й витрат сировини, 

матеріалів, комплектуючих виробів і т.д.  

Для забезпечення зберігання виробничих запасів, правильного 

приймання, зберігання й відпущення цінностей важливе значення має 

наявність на підприємстві в достатній кількості складських приміщень, 

оснащених ваговими і вимірювальними приладами, мірною тарою й іншими 

пристосуваннями. Необхідно також впроваджувати ефективні форми 

попереднього й поточного контролю за дотриманням норм запасів і витрати 

матеріальних ресурсів, приділяти більше уваги підвищенню вірогідності 

оперативного обліку руху напівфабрикатів, комплектуючих виробів, деталей 

і вузлів у виробництві [3, с. 11].  

Дані бухгалтерського обліку повинні містити інформацію для 

знаходження резервів зниження собівартості продукції в частині 

раціонального використання матеріалів, зниження норм витрат, забезпечення 

належного зберігання. Важливим напрямом удосконалення організації 

оперативного й складського обліку запасів є раціоналізація форм документів, 

документообігу й всієї системи оформлення, реєстрації й обробки 

документів. Розмаїтість форм облікових документів, у тому числі лімітно-

забірних карток, істотно ускладнює роботу з обліку матеріальних ресурсів на 

заводських складах виробничих підрозділів, у групах відділів матеріально-

технічного постачання. Лімітно-забірні картки, як правило, оформляються на 
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підприємствах нерегулярно і надходять у відділи матеріально-технічного 

постачання і у бухгалтерію у великій кількості й в основному під кінець 

місяця.  

Відповідно до правил систематичного споживання ресурсів відпущення 

матеріалів систематичного споживання у виробництві оформляється лімітно-

забірними картками, а у всіх інших випадках матеріальними вимогами. 

Подібні надходження облікових документів на обробку й характерну 

тенденцію збільшення їхньої кількості до кінця місяця значно ускладнюють 

роботу заводських складів і у групах матеріально-технічного постачання. 

Виходячи з даних аналізу, обсяг облікових робіт на кінець місяця зростає на 

18–20%, що істотно впливає на якість роботи, ця проблема певною мірою 

може бути вирішена автоматизацією обліку [2, с. 211].  

Для автоматизації обліку в Україні найбільше розповсюдження 

отримала програма 1С:Підприємство а саме її версія 8.2. забезпечує рішення 

всіх задач, що стоять перед бухгалтерською службою підприємства, якщо до 

її повноважень повністю входить облік на підприємстві, включно з випискою 

первинних документів, обліком продажів і т.д.  

Крім того, інформацію про окремі види діяльності, торгові і виробничі 

операції, можуть вводити співробітники суміжних служб підприємства, що 

не є бухгалтерами. У останньому випадку за бухгалтерською службою 

залишається методичне керівництво і контроль за настройками 

інформаційної бази, що забезпечують автоматичне віддзеркалення 

документів в бухгалтерському і податковому обліку. Дане прикладне 

рішення також можна використовувати тільки для ведення бухгалтерського і 

податкового обліку, а завдання автоматизації інших служб, наприклад, 

відділу продажів, вирішувати спеціалізованими конфігураціями або іншими 

системами. 

 1C:Бухгалтерія 8.2 є сукупністю платформи 1С:Підприємство 8 і 

конфігурації «Бухгалтерія підприємства для України». У 1C:Бухгалтерії 8.2 

закладена можливість сумісного використання з прикладними рішеннями 
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«Управління торгівлею» і «Зарплата і Управління Персоналом», також 

створеними на платформі «1С:Підприємство 8.0». 1C:Бухгалтерія 8.2 містить 

засоби для перенесення даних з «1С:Бухгалтерії 7.7», а також з конфігурації 

«Спрощена система оподаткування» системи програм «1С:Підприємство 

8.2». Порівняно з «1С:Бухгалтерією 7.7» «вісімка» має ряд переваг. - 

Реалізована можливість ведення обліку декількох організацій в єдиній 

інформаційній базі. Організації можуть використовувати загальні списки 

товарів, статей витрат, контрагентів і т.д. - Поява в «1С:Бухгалтерії 8.2» 

партіонного обліку розширює область застосування типового рішення. Крім 

способу оцінки матеріально-виробничих запасів за середньою собівартістю, 

стає можливим застосування і таких способів, як ФІФО і ЛІФО, незалежно 

для бухгалтерського і податкового обліку і для кожної організації. - 

Реалізований опціональний аналітичний облік по місцях зберігання: 

кількісний і кількісно-сумовий. - Реалізована можливість обліку товарів в 

роздрібній торгівлі за продажними цінами. - У 1С:Бухгалтерії 8.2 

підтримується облік діяльності індивідуальних підприємців, що 

застосовують спрощену систему оподаткування.  

У новій версії 1С:Бухгалтерії 8.2 розширені можливості настройки 

типових операцій – засоби групового введення часто використовуваних 

бухгалтерських проводок. - Сучасний ергономічний інтерфейс 1С:бухгалтерії 

8.2 робить доступними сервісні можливості 1С:Підприємства 8 навіть для 

невеликих організацій. В програмі 1С:бухгалтерії 8 підтримуються наступні 

способи оцінки матеріально-виробничих запасів при їх вибутті: за середньою 

собівартістю; за собівартістю перших за часом придбання матеріально- 

виробничих запасів (спосіб ФІФО); за собівартістю останніх за часом 

придбання матеріально-виробничих запасів (спосіб ЛІФО). По складах може 

вестися кількісно-сумовий облік і облік по партіях. Складський облік може 

бути відключений, якщо в ньому немає необхідності. Автоматизований облік 

операцій надходження і реалізації товарів і послуг. Для роздрібної торгівлі 

підтримуються технології роботи як з автоматизованими, так і 
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неавтоматизованими торговими точками. Автоматизований облік комісійної 

торгівлі як відносно товарів, узятих на комісію, так і переданих для 

подальшої реалізації. Враховуючи динаміку розвитку восьмого покоління 

системи програм 1С:Підприємство та їх можливостей в обліку запасів можна 

зробити висновок, що під час автоматизації обліку запасів програма 

1C:Бухгалтерія 8.2 повинна стати стандартом автоматизації, що забезпечує 

потреби підприємств різних розмірів. 
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